
Τι  είναι το Τμήμα Ένταξης: 

   Το τμήμα Ένταξης είναι μια δομή της Ειδικής Αγωγής μέσα στα γενικά σχολεία 

που στόχο έχει την εκπαιδευτική παρέμβαση με εξατομικευμένα προγράμματα στους 

μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες .  Λειτουργεί μέσα στο γενικό σχολείο 

ως ξεχωριστό τμήμα και δέχεται παιδιά από όλες τις τάξεις. 

Ποιοι μαθητές μπορούν να φοιτούν  στο Τμήμα Ένταξης: 

Στο Τμήμα Ένταξης μπορούν να φοιτούν οι μαθητές: 

i ) που έχουν γνωμάτευση από διαγνωστική υπηρεσία για τις ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες που  έχουν και χρειάζονται ειδική εκπαιδευτική παρέμβαση .  

(Διαγνωστικές υπηρεσίες είναι τα  ΚΕΔΑΣΥ και τα  Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα ) 

ii ) που δεν έχουν γνωμάτευση αλλά έχει παρατηρηθεί από τον εκπαιδευτικό της 

τάξης ότι παρουσιάζουν ειδικές δυσκολίες. Σε αυτή την περίπτωση απαιτείται η 

αξιολόγηση του μαθητή από τον εκπαιδευτικό ειδικής αγωγής και η σύμφωνη γνώμη 

του ΣΕΕ. 

Πως λειτουργεί το Τμήμα Ένταξης: 

α ) Εξειδικευμένο πρόγραμμα, κοινό για ομάδες μαθητών με παρόμοιες ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες. 

β ) Εξειδικευμένο ατομικό πρόγραμμα για μαθητές με σοβαρότερης μορφής ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες (π.χ σύνδρομο Down, αυτισμός). 

    Οι μαθητές που έχουν επιλεγεί για να  φοιτούν στο τμήμα ένταξης παράλληλα με 

την κανονική τάξη τους οργανώνονται σε μικροομάδες  σύμφωνα με τις 

εκπαιδευτικές τους ανάγκες. Αυτό σημαίνει ότι η συμμετοχή στην κάθε ομάδα δεν 

έχει καμία σχέσει με την τάξη φοίτησης του μαθητή (π.χ μπορεί σε μια ομάδα να 

δουλεύουν μαζί ένας μαθητής της Β’ τάξης, δύο μαθητές της Γ’ τάξης  που έχουν 

κοινές δυσκολίες). 



 

Τι διδάσκεται στο Τμήμα Ένταξης 

Ο ειδικός εκπαιδευτικός στο τμήμα ένταξης καλείται: 

 Να κάνει παρέμβαση στις επιμέρους δυσκολίες των μαθητών (π.χ δυσκολίες 

στην κατάκτηση του μηχανισμού γραφής και ανάγνωσης , αργός ρυθμός 

ανάγνωσης, δυσκολίες στην γραμματική, στην παραγωγή γραπτού λόγου, 

δυσκολίες στα μαθηματικά κ.α.). 

 Να διδάξει γνωστικές και μεταγνωστικές στρατηγικές διαχείρισης της 

γνώσης και να διδάξει ένα δομημένο τρόπο μελέτης στο σχολείο και στο 

σπίτι. 

 Πέρα  από τα προηγούμενα ιδιαίτερο βάρος δίνεται από τον Εκπαιδευτικό 

Ειδικής Αγωγής στην καλλιέργεια της αυτοεκτίμησης των μαθητών ώστε να 

αισθάνονται υπερήφανοι για  αυτό που είναι αλλά και για αυτά που μπορούν 

να πετύχουν . 
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